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Om Runns fjärdar kunde tala.

En minnesvärd resa med Slussbruden.

Om Runns fjärdar kunde tala och lossa på sina sjötungor skulle det, strax efter att vi lämnat Hjärtklacks södra udde, kunna låta så här i en dialog mellan oss:

"Nämen hej och hallå där. Det var länge sedan, ja nästan en mansålder, som jag såg dej härute, bubblar Stora Korsnäsfjärden. Hur står det till?   Ja, åldern tar väl sin rätt allt eftersom tiden löper iväg. Men du är dej lik, frisk och stark och morsk, ser jag.                                                                     Ja, jag håller igång. Och jag var nog ganska häftig en gång och blåste mycket hårt sydostligt, när du med bror din låg vid Björnungarna och måste hem en söndagsafton. Ni satte "mesán" i stället för "stor´n"  på kanotens förmast och slörade i väg, där ni balanserade på vågkammarna. Och med rena turen, kom ni över den värsta delen av sjön. Inga flytvästar var på modet, så riskfyllt var det allt. Det seglande folket sågs mycket sparsamt använda sig av denna utrustning, sa Korsnäsfjärden.

Du har väl minnen än från 20 - 30 och 40-talets kappseglingar, frågade jag.

O ja, apotekare Aulins "Koster" och hans vackra jäntor, som skötte gastsysslan, trävaruhandlare Appelqvists "Peggy" ja, och järnhandlare Östlunds "Tärnan" och skräddarmästare Carlströms "Snark" la jag till. Och postmästare Häggboms "Svanevit" och snabba "Vindy".  Vidare "Tösen", "Jäntan", "Pojken" och "Mabalette", "Delfin" och "Flamman" och allt vad de hette. Härliga tider och stunder.

Du ser väl vem jag har bordat?  Jo du, den snygga bruden är jag glad i. Äntligen lite dagliga turer med "ordning på torpet" som man säger.

Du har rätt, sa jag.

Vi har strax farit över ditt revir nu och träffar snart din mindre broder. Hälsa dit, sa "Korsnäsfjärden".

Tack för pratstunden, sa jag.

Vikafjärden tyckte att storbrossan var lite kaxig av sig. Jag kan också storma, om jag sätter den sidan till. Det vet väl du, som låg på Tjuvön en tid och vågade inte ens sätta segel, utan drev iväg bara mot Vika.

Det minns jag väl, sa jag. Men du, hur var det när vi skulle tillbaka, inte en enda liten vindfläkt bjöd du på.

Ja ja, man måste vila ibland, sa Vikafjärden lite purken och ville inte prata mera.

Det blev en mix av fantasi och verklighet.

Via Fornäs udde kom Lövö älv och sedan välkomnade oss Torsångsfjärden. Och med en viss förväntan, närmade vi oss resans mål, med en timmes uppehåll.

Jag njöt i fulla drag av återfärden, där frisk vind rådde, som låg ganska hårt på vattnet och fick mig att drömma om seglingstiden, där man under kryss låg och passade de extra hårda byarna med att då och då gå upp en aning mot vindögat och samtidigt "släcka" behövligt på storskotet.

Under mina seglingsdrömmar passerades många kända öar och holmar. Där skymtade Storsund och Liljesund.

Risöfjärden stod nu på tur. Här blev det en aning känslosamt och "snacket" tröt i tysta minnen. Som på en "mammas gata" har vi färdats här till och från Stora Risön under åren 36 till 83, då stugan där såldes. Suck.

Storbelåtna, är vi nu åter hemma i gamla Slussen igen och vi tackar än en gång Er båda, kaptenerna Gunilla och Folke för denna trivsamma upplevelse.

Goda hälsningar

Gunnar med son

P.S.  Oj, tänk ändå hur glömsk man är. Jag måste få med en liten efterrätt, som jag just kommer på.

Mitt emot Fornäs Udde ligger lilla Stensön, som ägdes av en Slussenbo vid namn Södergren och systern Alma. Hela somrarna bodde de här ute i sin lilla stuga med enkel men praktisk inredning och en dominerande vedspis.

Utvändigt fanns en grävd brunn med gott dricksvatten, invid ett behovstäckande grönsaksland. Och närheten till Svedens Gård, var givet av stort värde.

Jag har inte kvar hans förnamn i minnet, men det här medelålders syskonparet liksom förebådade, med sitt levnadssätt, den riktiga sommarens ankomst och omvänt den förestående höstens nära intåg, bara med att de sågs i sin långväga båtrodd, först ut till sin ö och efter ca 5 månader, synliga på väg hem.

Södergren får nog betecknas som Runns ende yrkesfiskare, som delvis hade sin utkomst av denna hantering. Dagen på ön inleddes med fångstturer morgon och tidig afton med vila mitt på dagen. Tre drag sjösattes samtidigt i olika sänklägen.

I hans välgjorda svala källare, kunde man se gäddorna liggande i rader på granrisbädd i väntan på snar tågfrakt från Hinsnorets anhalt till mottagande kunder i staden, företrädesvis hotellen med flera köpare.

Så kan nämnas, att Södergren under vintertid, var verksam med tillverkning av fiskedon för både vinter och sommarbruk. Sportaffärernas kunder gillade hans modeller.

Under vår seglingstid, var det kutym att vi besökte denna välskötta ö med dess lugna och trivselbenägna invånare minst en gång pr säsong. som ogjort säkert skulle lämnat kvar en saknadskänsla.

Det här förnöjsamma syskonparet, behövde inte känna sig isolerade i tiden, då det fanns gott om vänner, som gärna ville prova lyckan i deras, till synes, så givande fiskevatten.

