[bookmark: _GoBack]Hej seglarvänner!
 
Det börjar dra ihop sig till seglarsäsong. Den traditionella helgen för sjösättning infinner sig 9/5 och planen är att med samling kl 09:00 påbörja sjösättningen. 

Väl på plats så kommer vi dela upp oss i två grupper, en som bemannar kran och börjar sjösätta båtar med start uppifrån vägen. Den andra gruppen börjar förbereda klubbens båtar för sjösättning samt andra sysslor som är aktuella i hamnen. 

För båtar som kommer på vagn föreslås att man parkerar sitt ekipage på den stora grusparkering som finns vid Hälsinggårdsbryggorna så plockar vi in dem där det passar under dagen. Anmäl till mig vid ankomst att du har båt med dig så koordinerar vi det. 

Obs, ingen påmastning kommer påbörjas innan sista båt är i vattnet.

Inför den dagen så finns det lite att förbereda:

Båtarna skal inte ha fendrar på sig under lyftet
Förbered din båt innan kl 9:00
Kontrollera så att vagnen verkar rulla som den ska

Glöm inte att ha med kvitto på sjösättningskostnaden 200 kr till klubbens BG 5225-0040. Medlemsavgift 2015 skall vara betald. Båten skall vara försäkrad. OBS Ta med papperskvitto.
 

Obligatorisk anmälan sker på mail:  tomas.ahlback@live.se  (obs ej på Russadressen)
 

OBS! Kan du inte den dagen måste du ändå se till att någon flyttar på din båt så att bakomvarande kommer ut. Då kan du i stället ta kontakt med någon av kranförarna och boka en egen tid för sjösättning, då till kostnaden 400 kr.


