[bookmark: _GoBack]Här kommer en rättelse och påminnelse om upptagning av båtarna lördag 29 september!
Kl 9.00 samlas vi i hamnen.  Den här dagen är också en arbetsdag i hamnen, så räkna med att avsätta tid fram till kl 16, så gör vi tillsammans allt vi behöver hinna för att få ordning i hamnen innan hösten. De senaste åren har vi haft en uppskattad ”tvättstation” där båtarna får en snabb avtvättning innan de ställs på plats. En synpunkt vi fått är att det är bra att informera om att man behöver ha gummistövlar och kläder som tål väta den här dagen.
Rättelse:
Obs! Även båtar som inte vinterförvaras i RSS-hamnen tas upp den 29/9.
Självklart bjuder vi på stärkande fika under dagen!
Leif Wall kommer att vara ansvarig kranförare under dagen. Arbetsledare meddelas vid samlingen.
Inför upptagningsdagen så finns det lite att förbereda förutom båten. Kontrollera din vagn så att det finns luft och att hjulen inte rostat fast.
Upptagningskostnad 200 kr, vinterförvaringskostnad på 1500 kr och medlemsavgift för 2018 ska vara betald till BG 5225-0040 senast onsdag 26/9. Kassör Gunilla är tacksam om ni skriver ert namn vid inbetalningen och hon vill att ni betalar i tid, så hinner hon få koll på alla inbetalningar. Ni behöver då inte ta med kvitton. 
Båten skall vara försäkrad. 
Anmälan görs på mail lottagerden@yahoo.se senast 26/9. Ange namn, telefonnummer, båttyp och om du kommer att vinterförvara båten i hamnen eller om du tar hem den. Vid frågor kontakta Lotta Gerdén på samma mailadress eller telefon 076-2079634.
OBS! Skriv ett mail och meddela även om du har du löst upptagningen på annat sätt eller datum, så att vi inte saknar din anmälan.
Kan du inte ta upp båten på utsatt datum så måste du avtala egen tid med någon av kranförarna – Ola Hedlund, Pär Olsson, Leif Wall.

Vi hoppas på att få lika fint väder som vid de senaste isättningarna och upplockningarna och ser fram emot en trevlig dag tillsammans!

