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Återbruk, inköp, återvinning och återanvändning ingår i denna miljöpolicy. 
Social och ekonomisk hållbarhet ingår ej i denna sammanställning.

Ansvar för tillämpningen 
Policyn och dess olika anknutna dokument ska vara kända och förstådda, samt tillämpas i den dagliga verksamheten. Personal och ledning ges återkommande miljöutbildning efter behov i tjänsten. Anställda och förtroendevalda inspireras också att agera miljövänligt även utanför arbetstid.
RSS åtgärd: Se handlingsplan nedan

Resor, möten och övernattningar 
Organisationen ska minimera miljöpåverkan från resande, möten och övernattningar som sker i tjänsten. 
RSS åtgärd: Resor för klubbens räkning för närvarande ej aktuellt. 

Upphandling och inköp av varor och tjänster 
Miljöpåverkan ska vara avgörande för inköpsarbetet med hänsyn till kvalitet och funktion. Organisationen ska ligga i framkant och visa andra att ett miljöinriktat inköpsbeteende av varor och tjänster främjar ett hållbart samhälle och är ett steg på vägen mot ett mer hållbart samhälle. Se vidare: ”Återbruks- och inköpspolicy”, ”Vägledning vid återbruk och inköp av varor” samt ”Märkesguide.”
RSS åtgärd: Respektive sektionsansvarig

Återanvändning och återvinning 
Organisationen ska minimera resursanvändningen genom att i första hand återanvända, i andra hand återvinna materialet och i tredje hand välja energiåtervinning. Se vidare ”Riktlinjer för återanvändning och återvinning.”
RSS åtgärd: Se handlingsplan nedan 

Uppföljning av policyn 
Organisationen arbetar kontinuerligt med att förbättra sitt interna miljöarbete och genomlyser och utvärderar fastlagda policydokument regelbundet. För att följa upp och utveckla arbetet sätter vi också mål och nyckeltal, som följs upp årsvis och rapporteras till styrelsen.
RSS åtgärd: Se handlingsplan nedan
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