Eskadersegling på Runn
Oss veterligen har vi inom RSS inte tidigare bjudit in till någon eskadersegling på Runn men nu är det dags! Fredagen den 11 - söndagen den 13 juli.
Så här har vi tänkt oss
· Vi startar från Korsnäsfjärden utanför vår klubbö St Melpad vid 12-tiden på fredagen och seglar mot Torsång (de mera inbitna seglarna tar naturligtvis torsdagsärtsoppan på Melpad som naturlig start på eskaderhelgen)
· Var och en svarar för egen båt och besättning, mat och dryck och vad som man behöver för en helgsegling.
· I Torsång lägger vi till vid kajen invid motormuseet i Lillälven strax före bron mot Dalälven. Torsång bjuder på en fin natur, medeltidskyrka, café med superb glass och även mat för de som väljer att äta på land. Vi tar med grillar från Melpad för oss som äter vid båtarna. Kanske nåt spel. Allmänt glatt umgänge!
· Efter frukosten, kl. 11 på lördagen, får vi en guidad visning av museet (kostnad 30 kr/person).
· Vi släpper förtöjningarna efter museibesöket och seglar norrut igen för ännu en härlig dag på sjön. I skrivande stund är det oklart var nästa strandhugg blir, kanske Ornäs Båtklubbs klubbrygga på Fonäsudd (om vi får OK för detta och vindarna är med oss) eller i Ösjön / Ornässtugan eller så kanske vi avslutar hemma på vår fina klubbö.
· Ingen anmälan krävs, men de som vet att de ska delta får gärna ge en hint om detta till undertecknad för att vi ska få en uppfattning om eskaderflottans storlek. Inget hindrar heller om man ansluter senare eller måste avbryta tidigare.
· Skulle vädrets makter var oss helt emot får vi senarelägga eskadern och detta meddelas i så fall på klubbens hemsida. 
Välkomna och ha en härlig segelsommar!
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