Hej seglarvänner!
Vi hoppas ni haft en fin seglingssommar och att det fortfarande finns möjlighet till ytterligare ett antal fina seglingsdagar. Men - sommaren närmar sig sitt slut och det är dags att börja planera för vår gemensamma upptagningsdag. I år blir det lördagen den 27 spetember.Vi startar som vanligt med samling kl 9 och du ska då vara klar med dina förberedelser av vagn mm. Detta är en gemensam arbetsdag och du behöver planera in att stanna hela dagen för att vara med och hjälpa till med alla de arbetsuppgifter vi har att ta hand om den här dagen. Vi brukar alltid vara klara senast kl 16. Om du på förhand vet att du inte kan vara med hela dagen den 27/9 så får du boka egen tid med någon av kranförarna och betala den högre avgiften för det i butiken på hemsidan. 

Som vanligt kommer vi att dela upp oss på olika arbetsstationer som vi växlar mellan under dagen. Ta därför med regnkläder även om det är soligt, eftersom en av stationerna innebär att tvätta av båtar med högtryckstvätten. 

Senast den 22 september vill vi ha din anmälan så att vi kan planera för upptagningsdagen. 
Du anmäler dig genom köp av gemensam upptagning i butiken. Om du vill ha vinteruppställning i hamnen köper du även detta i butiken. Vi blir alltfler som vill ha vinterplats i hamnen så om du har möjlighet att förvara din båt på annan plats så får fler som inte har den möjligheten chans till vinterförvaring i hamnen. Men - du som hade din båt vinterförvarad i hamnen föregående vinter är garanterad plats även i vinter. 

Prishöjning och ökning av värdet på våra russpund
Vi har behövt se över våra prisnivåer i klubben. Priset för upptagning på vår gemensamma dag är nu 500:- och för vinterförvaring 2000:-. Priset för enskild upptaging är 1000:- Avgift för vinterförvaring kan (del)betalas med Russpund och vi har höjt värdet på Russpunden till 160:- per inarbetad timme. Det betyder att du som jobat in full pott dvs 12,5 timmar kan betala hela avgiften för vinterförvaring med Russpund. Avgift för upptagning/sjösättning kan inte betalas med Russpund. Du kan läsa mer om hur det fungerar med Russpund här: Arbetstimmar och RUSS-pund | RSS Vår kassör vill gärna att du som vill tillgodoräkna dig russpund fyller i en russpundsblankett (se bilaga till detta mail) som du tar foto av och mailar till henne på kassor@russ.se. 

Förberedelser som du ska vara klar med innan kl 9 den 27/9
Båten ska vara självklart vara avmastad och vagnen ska vara klar och fungera väl innan upptagningen startar. Kolla gärna däcken en extra gång innan kl 9 den 27:e. På upptagningsdagen ska din vagn även vara märkt med ditt namn och tel nummer. Försäkringen ska vara betald och uppdragsavtal ska vara tecknat.

Inför avmastningen
Och - om du planerar att förvara din mast i mastskjulet ber vi dig också komma ihåg att märka den med namn, tel nr och vilken båt den tillhör. Omärkta master kommer att bäras ut och placeras utanför mastskjulet. Medlemmar som inte har vinterplats för sin båt i hamnen men förvarar sin mast i mastskjulet betalar nu en avgift för mastförvaring på 320:- i butiken.  

Fika
Klubben bjuder på gemensam fika i klubbhuset vid lunchtid  

Festlig säsongsavslutning
Även i år bjuder vår festkommitté in till en mysig säsongsavslutning framåt kvällen på upptagnings-dagen. Vi kommer att bjudas på välkomstdrink och något gott från grillen. Inbjudan till den kommer i separat mail. Även du som inte tar upp någon båt är självklart välkommen till kvällens fest!

VÄLKOMNA!
Hälsningar
Maria Brixemo
ordforande@russ.se
070-216 81 59
